El Eco Escolar

Suplemento de EL DIARIO DE AVILA

Número 25 - Jueves. 16 de junio de 1988



umnos del grupo escolar Reina Fabiola

MAYORAL

liene 317 alumnos en nueves aulas

Grupo Escolar Reina Fabiola, de regente a mendicante

Avila. F. Rosado.

El Grupo Escolar Reina biola de Bélgica fue inauurado el 5 de noviembre de 1961, en un acto en el que se ributó el primer homenaje a rabiola de Mora y Aragón, s conocerse su compromiso n el Rey Balduino de elgica. Se dijo entonces que lacer Europa" y el colegio se manguró con todos los honoasistiendo multitud de uoridades de la política bulense, como el entonces obernador civil Vaca de Osma promotor de la denominación del centro—, y au-loridades belgas, entre las que staba el embajador y una e este país. Ahora, 27 años después, todo esto ha cambiao y el colegio sin duda no bedece a la "fastuosidad" de unto de partida. Así, según eñalaba su director, Manuel an Segundo Ramos, "este tentro está muy poco atendo por la Administración, a de material especial-

El colegio está distribuído dos plantas, y consta, entre dras instalaciones, de salón e actos, un extenso patio de legio, un gimnasio cubierto, na pequeña pista polidepory un laboratorio. Pero si 1961 era un modelo entre de su género, el deterioro ha sufrido, francamente bible, ha hecho que el centro perdiese, de alguna manera, la degoría de unas instalacioque no de su enseñanza", omo nos apuntaron algunos t los profesores que trabajan el mismo.

En estos momentos se ha



El patio y la entrada del centro necesitan ser arreglados

pedido una solicitud de am-pliación del laboratorio; necesita que se pinten sus paredes, el arreglo de algunas paredes, el arregio de algunas aulas; y sobre todo el arregio del patio que sin ir más lejos ha sido reclamado por el Consejo Escolar del centro; por el director, por padres de alumnos y por la Asociación de Vecinos de la zona, tanto de Vecinos de la zona, tanto al Ayuntamiento como a la Dirección Provincial del Ministerio de Educación y Cien-

AMBIENTE' DE ORDEN

Asimismo, el colegio sufrió, hablando otra vez de su historia una considerable merma del número de alumnos que había en el colegio, cuando se crearon otros dos centros cercanos a éste, El Pradillo y Los Comuneros. Entonces se marcharon casi la mitad de los alumnos.

Por eso ahora cuenta con 317, 185 niños y 132 niñas, que son atendidos por un total de 13 profesores.

Entre estos 13 docentes, hay que señalar que 9 son de EGB; 2 de preescolar; 1 de educación física y 1 de educación especial.

El equipo directivo, por otra parte, lo forman 3 personas: Manuel San Segundo Ramos, director; Isabel López Fernández, jefa de Estudia y Julio Plázquez Bestard dio; y Julia Blázquez Bestard,

secretaria.

Para crear un clima de convivencia para el ya casi finalizado curso, y dentro del plan de organización para el centro, se establecieron unos criterios y directrices de ca-rácter general como "Crear un adecuado ambiente de orden y disciplina, mediante la aplicación del Reglamento de Régimen Interior, sin que por ello falte la confianza, cordialidad y tranquilidad". El segundo punto señala: "Aplicar el sistema abierto de enseñanza, en la medida que los espacios lo permitan y

Pasa a página siguiente

evaluación continua"



Alisos: árboles protectores de riberas

Naturaleza Abulense

Alisos y alisedas

Avila. Vicente García.

En otras ocasiones hemos comentado el primordial valor de los árboles de ribera como protectores de la erosión en los márgenes de los cursos fluviales, evitando la Pérdida de suelo fértil, el agrandamiento excesivo del cauce, y el arenamiento del mismo en sus cursos más bajos. Son varios los árboles ribereños que podemos encontrar en nuestra provincia, pero de ellos vamos a destacar hoy al aliso "Alnus glutinosa", cuyas especiales características le hacen ser un árbol doblemente valioso.

Se trata de un árbol mediano, que rara vez sobrepasa los 20 metros de altura y presenta una corteza lisa en los ejemplares jóvenes, agrietándose con el paso de los años y resquebrajándose en los viejos, ésta presenta un color pardo oscuro. Pero la característima más evidente para su identificación son sus hojas ligeramente dentadas (lobuladas) y su color verde oscuro por el haz y algo más pálido por el envés. Además su forma redondeada o algo elíptica le diferencian claramente de los demás árboles de ribera. También tiene una característica especial: sus hojas no poseen colorido otoñal, es decir que las pierde conservando prácticamente el mismo color verde que en primavera. La floración es de febrero a abril y sus frutos también son característicos y un dato más para su fácil distinción, ya que permanecen casi todo el año colgando de las ramas, con diversas tonalidades que van desde el color verde (más claro que las hojas) cuando está madurando, hasta el gris oscuro.

Los alisos forman un grupo de 30 árboles y arbustos; el más abundante en nuestra península es el aliso común, y se encuentra en las gargantas húmedas de la mitad sur penin-

La cualidad que le hace ser doblemente valioso es que además de proteger las riberas, sujetándolas con sus raíces de color rojizo, fertiliza la tierra de alrededor, ya que en ellas se forman unos nódulos que contienen bacterias fijadoras de nitrógeno, haciendo así el suelo circundante más productivo, hecho que hace importantisimos a estos árboles en lugares donde el suelo es estéril.

Antiguamente los alisos abundaban en nuestra provincia, incluso dando lugar a topónimos (Aliseda de....), pero las talas excesivas para aprovechamiento de madera, ya que resiste la humedad constante y la sequedad, están mermando este árbol tan valioso, hasta el extremo de que paça ver alguna aliseda de cierta envergadura, es necesario desplazarse a las zonas gredenses. Se desarrolla por debajo de los 1.500 metros de altitud, y se propaga por



Hojas y frutos del aliso

mejorar sus instalaciones

· Está en proyecto crear una asociación de antiguos alumnos del centro

Viene de página anterior

En lo que se refiere a las actividades Manuel San Segundo manifestaba que estas eran las normales de un centro de EGB. "Se ha traba-jado en equipo", dijo. ¿Activi-dades extraescolares? Este año apenas se han realizado, por culpa del tan manido tema de la "responsabilidad civil", una de las reivindica-ciones del profesorado que llevó este año a la huelga.

Otros años se han hecho excursiones a Salamanca, a Madrid... En este curso, aún se han llegado a realizar algunas actividades. El grupo escolar Reina Fabiola ha impartido un curso de audiovisual, ha participado en competiciones deportivas con el colegio de Comuneros, en el programa de fiestas de San Antonio, y en el campeonato escolar, va que tiene 2 equipos de baloncesto y 3 de futbito todos masculinos. Sin embargo se ha aplazado la fiesta del centro, así como la Semana Cultural. Los profesores afirman que se ha trabajado mucho, procurando sacar el máximo rendimiento de los alumnos. "También se ha impartido un curso de plástica y se han hecho talleres de literatura", añaden, refiriéndose a las actividades fuera

del programa.

Parece ser que la Asociación de Padres, que se encuentra como difuminada, y a la que tal vez solamente pertenecen un tercio de los padres de escolares, tiene también uná importancia reseñable, siempre teniendo en cuenta esa falta de apoyo económico que supone el contar con pocos socios. Así han promovido actividades dentro del centro y fuera del horario escolar: mecanografía, informática, bailes regio-nales e inglés. A cada una de ellas asisten aproximadamente unos 20 alumnos.

El Grupo Escolar Reina Fabiola, con nombre de reina, y con una imperiosa necesidad de reforma y reno-vación, no decae por ello, y su servicio redunda en que por ahora, como indica el equipo las matrículas están cubier-tas". directivo del centro, "todas

También ha funcionado la escuela de padres. Un proyecto, que está en estudio, es la creación de una asociación de antiguos alumnos y su participación en aquellas actividades de tipo tanto cultural como recreativas o deportivas que se celebren en el Centro.

El Reina Fabiola necesita Clausurada la I Semana de Educación Vial en La Adrada

La Adrada. Javier Fernández.

Protagonistas de excepción, fueron todos los chicos y chicas que habían participado en esta I Semana de Educación Vial, y que en este último acto iban a recibir los premios a los esfuerzos y a las habilidades demostradas (teóricas y prácticas).

Premiados estaban todos los que habían participado, y en representación de todos, siete de ellos recibieron diversas copas y las muestras de afecto y aliento que contenían las palabras que les dirigieron las autoridades que presidían el acto de clausura.

Cabe destacar, en primer lugar, la magnífica redacción que había hecho Gema González, y que leyó a todos, co-mo preámbulo. Habló sobre el tráfico, sobre la importancia dé nuestro comportamiento, y de las partes negativas y positivas que están en nuestras manos para solucionar y para mejorar. Todo muy bien expuesto. Una lección no sólo para chicos, sino para mayores.

Los que recibieron premios, en representación de todos, fueron: 1º.-Alvaro Gómez Casillas; 2º.—Esther Navas Merino; 3º.—Oscar Díaz Hernández; 4º.—David Capitán Lázaro; 5º. - Melquiades Sánchez; 6º.—Santos Vega Morais y 7º.—Sergio Domínguez Barderas.

La alegría reinó a raudales,

y los aplausos de todos caldearon este ambiente feliz que se respiraba entre todos.

DESTACADA REPRESENTACION OFICIAL

Se puede decir que no faltó

El gobernador presidía, y acompañándole, el alcalde y miembros destacados de la Corporación Municipal. El director del Centro y el claustro de profesores, los presidentes de las dos Asociaciones de Padres (EGB y FP), y el presidente del equipo de fútbol "La Adrada". Por parte de Trásico, dos jefes provincial (Avila y Salamanca), junto con los coordinadores de Educación Vial de las Direcciones Provinciales. También se sumó al acto el comandante del puesto de la Guardia Civil.

Todo "un plantel" de auto-ridades, y todos en servicio de estos chicos que estaban hasta un poco aturdidos ante tanta personalidad agasajándoles.

Breves discursos, pero muy densos de contenidos; muy claros y alentadores hacia la labor que los chavales que ahora se iniciaban en cuestiones de educación vial.

Cabría destacar mucho, pero nos centraremos en el unánime agradecimiento hacia los maestros, "que en situación delicada, por los problemas que tienen", no han abando-

iPOR FIN. VOY A

PODER FUMBRIME UN

CIGARRILLO .. I ; AH,

nado su puesto, ni en el acto ni durante la semana de ejercicios, dando una muestra de su sentido de la responsa-

También quisiéramos des tacar el indudable interes que el Ayuntamiento tiene en estos problemas, -muy reconocido por el gobernardory que como consecuencia de él, se hicieron promesas concretas (por parte de José Luis Machuca), sobre algunos aspectos de indudable interés para el pueblo: estudio inmediato para la instalación de luces reguladoras (para limite de velocidad), en puntos muy conflictivos de nuestra carretera y un paso subterráneo de peatones en una zona especifica, y que es un riesgo casi permanente.

Destacar también las alusiones a la presencia de los presidentes de las APAS, ya que es una muestra inequivoca de un interés efectivo.

Destacar, al margen del atto, la presencia del gobernador, desde muchas horas antes (no vino "a cumplir un trámite") y que aprovecho, con toda intención para visitar diversas obras que se están realizando en el pueblo.

Una imagen —y si esta estatumada "en vivo"— vale ma que muchas cartas y oficios; el contacto con la realidad sera el que nos traiga soluciona prácticas. Enhorabuena.







os asinterés inmeión de limite os muy carreneo de

as alude los AS, ya 0. obernaras an-

0. icios; el ad será uciones 1a.

HER. 914 NO 05

lon

os des-res que en esrecordorncia de as consé Luis

o casi

ovechó, ira visise están a estátoale mas

TOY HARTO DO TOHM



El campeón de alevines saldrá entre Sotillo y Casa Social

VICTOR GONZALEZ



En infantiles el campeón será de la provincia: Cebreros o San Esteban del

FUTBOL-SALA

Los Campeones Provinciales se deciden este sábado

Avila. Eco Escolar.

La fase provincial de fútbol-sala finalizará el próximo sábado con la disputa de las finales en categoría infantil y alevín, además de jugarse el último partido en categoria cadete que decidirá el campeón provincial. El fútbol-sala es uno de los deportes con más alto nivel participación en cuanto al número de equipos inscritos, por lo que será la competición que finalizará coincidiendo con la clausura de los Juegos Escolares del

curso 87/88. El campeón alevín saldrá del encuentro que enfrentará a los campeones del grupo A contra el del B, que son Sotillo y Casa Social, respectivamente. El encuentro se presume muy disputado aunque la balanza está ligeramente inclinada hacia los chicos de Sotillo que llevan más encuentros en sus piernas. El pasado sábado se jugó un encuentro en esta categoría sin ninguna transcendencia entre el C.R.A. número 2 y San Bartolomé de Pinares, que finalizó con un 4-1 para los de San Bartolomé.

Los equipos de San Este-ban del Valle y Moreno Espinosa de Cebreros jugarán la final de infantiles al haberse proclamado campeones de sus respectivos

grupos, ambos sin conocer la derrota durante esta fase provincial. La emoción y la combatividad deben ser la nota dominante de esta final entre unos jugadores en los que empieza a ser patente un buen manejo de balón y técnica individual. En la jornada del pasado sábado jugó Navalacruz contra San Esteban del Valle, partido que se decantó para los últimos por un ajustado 3-4, que les ha supuesto poder disputar la final contra los muchachos de Cebreros.

La competición cadete, por el sistema de liga, está a la falta de que se juegue un encuentro.

Las clasificaciones en las diferentes categorías están de la siguiente manera antes de los partidos finales que se jueguen el sábado:

Alevín masculino Grupo A

	<u>J.</u>	Ptos.
C.P. Sotillo C.P. San Bartolomé. C.R.A. nº 2	2	2

Grupo B:

	J.	Ptos
Social	 1	2

Infantil masculino:

Grupo A:

	J.	Ptos.
S. Esteban del Valle. C.P. Sotillo		4 2
Navalacruz		ō
Grupo B:		
	1	D

	J.	Ptos
C.P. Cebreros Pablo VI Muñogalindo	2	2

Cadete Masculino:

	J.	Ptos.
I.N.B. Arenas	3	4
Sotillo	3	4
Moreno Espinosa.	3	2
Diamante	3	2

Se disputó la Fase Regional de Gimnasia Rítmica

Avila. Eco Escolar.

El pasado fin de semana se disputó en la localidad salmantina de Béjar el Campeonato Regional Escolar de Gimpolio División en la localidad salmantina de Gimpolio Pública en la localidad salmantina de Gimpolio Pública en la localidad se Gimpolio Pública en la localidad se Gimpolio Pública en la localidad se disputado en la localidad salmantina de Sciniario de Gimnasia Rítmica, en el que participaron las tres campeonas abulenses de cada categoría, Norma Teresa Martín, Ana Isabel Yuguero

y Belén González. Norma Teresa Martin toparte en la categoría alevin, clasificándose en la decimoprimera posición, con un total de 23,90 puntos conseguidos de la siguiente manera: 8,10 en manos liores, 8 en cuerda y 7,80 en pelota. La actuación de la gimnasta abulense estuvo acorde con lo que se esperaba de ella, incluso algo

En la categoría infantil, Ana Isabel Yuguero acabó en la 29.ª posición, con una puntuación total de 32,45 puntos, distribuidos así: manos libres, 8,35; aro, 8,05; cuerda, 8,20 y pelota, 7,85. La actuación de Ana Isabel también respondió a las expectativas puestas en ella.

Por su parte, Belén González, en la categoría cadete, se clasificó en la 21.ª posición, con 32,55 puntos, con las siguientes puntuaciones: aro, 8,05; cuerda, 8,20; pelo-ta, 8,25 y mazas, 8,05, teniendo una buena actuación

Según María del Carmen Domínguez, la actuación de las tres gimnastas abulenses fue buena, teniendo en cuenta el nivel que hay actualmente en Avila, que dista mucho del que hay en otras provincias castellano-leonesas, como Valladolid y Segovia que han sido las provincias con mejor nivel del Campeonato, especialmente la primera.

Sobre el nivel de esta Fase Regional señaló que ha sido muy alto, mucho mejor de lo esperado. También destacó que la organización estuvo bien en todos los aspectos, tanto deportivos, como de alojamientos, atención a las deportistas, etc.



La actuación de las abulenses estuvo a la altura esperada

Juegos Escolares

Provincial de

Avila. Eco Escolar.

Se reunió la

Comisión

Reunida la Comisión Provincial de los Juegos Escolares el pasado día 9 de los corrientes, para estudiar las solicitudes de material deportivo a Colegios públicos par-ticipantes en los Juegos Escolares (Orden de 22 de marzo de 1988 de la Consejería de Cultura y Bienestar Social, B.O.C. y L. de 11-4-88), curso 87-88, acordó, al no cubrirse el total de las subvenciones concedidas, ampliar de nuevo, hasta el 23/6/88, inclusive, el plazo de nuevas peticiones de material deportivo a los centros participantes, si así lo

Dicha solicitud vendrá diligenciada, según el art. 3, de la mencionada ORDEN en Instancia normalizada (anexo I) y se presentaría en la Delegación Territorial de la Junta de Castilla y León en Avila, Plaza Fuente el Sol, 1, 05001 Avila.



Sólo faltan por conocerse los campeones de Fútbol-Sala

VICTOR GONZALEZ

Estos son los campeones de los Juegos Escolares'88

Avila. Eco Escolar.

A excepción de las competiciones de Fútbol y de Fútbol-Sala ya están todas las competiciones escolares finalizadas con sus correspondientes campeones provinciales.

Los Colegios de el Diocesano y de Mijares han sido los más galardonados, ya que los primeros quedaron campeones en 8 deportes y categorías, mientras los segundos lo fueron en 6.

También hay que destacar que en la categoría cadete de Fútbol se puede declarar el título de Campeón Provincial como desierto, ya que a pesar de que el Colegio Diocesano representó a Avila en la Fase Regional, quedando subcampeón, no hubo fase provincial, por lo que habrá que esperar a ver qué sucede con este tema.

Los equipos campeones escolares son los siguientes: **COLEGIO DIOCESANO:**

Atletismo: Campeón por equipos en alevines e infan-

Baloncesto: Campeón alevin e infantil.

Balonmano: Campeón infantil y cadete.

Tenis de Mesa: Campeón

alevín y cadete.

C.P. MIJARES:

Ajedrez: Campeón alevín femenino y cadete femenino.
Voleibol: Campeón infan-

til femenino y cadete masculino y femenino.

Tenis de Mesa: Campeón cadete femenino.

C.P. EL BARRACO:

Ajedrez: Campeón infantil femenino y masculino.

I.B. ISABEL DE CASTILLA

Baloncesto: Campeón cadete masculino.

Ajedrez: Campeón cadete

C.P. SANTO TOMAS:

Baloncesto: Campeón alevin femenino.

Balonmano: Campeón alevin masculino.

C.P. MORENO ESPINOSA DE CEBREROS:

Balonmano: Campeón alevín e infantil femenino.

C.P. GAVILANES:

Voleibo!: Campeón alevín e infantil masculino.

C. R. A. Nº 1

Tenis de Mesa: Campeón infantil y alevín femenino.

CLUB PUENTE ROMANILLOS:

Atletismo: Campeón cadete masculino y femenino.

C.P. EL ARENAL:

Ajedrez: Campeón alevín

C.P. SANTA ANA:

Atletismo: Campeón alevin femenino.

SANTISIMO ROSARIO:

Atletismo: Campeón infantil femenino.

MILAGROSA:

Baloncesto: Campeón cadete femenino.

COMUNEROS DE CASTILLA:

Voleibol: Campeón alevín

C.P. NAVARREDONDILLA:

Tenis de Mesa: Campeón infantil masculino.

C.B. HICHU:

Baloncesto: Campeón infantil femenino.

Campeonato de Natación de los Juegos Escolares

Avila. Eco Escolar.

El próximo sábado, a partir de las once de la mañana, se va a disputar el Campeonato de Natación correspondiente a los Juegos Escolares, en la Piscina Cubierta del Polideportivo Territorial.

En él podrán participar tres nadadores de cada equipo por prueba, salvo en las pruebas de relevos, donde habrá un sólo equipo por prueba.

Las inscripciones se realizarán antes del viernes, en la Delegación Provincial de Natación, en la Avenida de la Juventud.

HORARIO DE LAS PRUEBAS:

11,00 h. 100 mts. Libres Masculino, categoría A.

11,05 h. 100 mts. Libres Femenino, categoría A. 11,10 h. 50 mts. Libres Mas-

culino, categoría B. 11,15 h. 50 mts. Libres Femenino categoría B.

11,20 h. 100 mts. Espalda Masculino, categoría A. 11,25 h. 100 mts. Espalda

Femenino, categoría A. 11,30 h. 50 mts. Espalda Masculino, categoría B. 11,35 h. 50 mts. Espalda

Femenino, categoría B. 11,40 h. 100 mts. Braza Masculino, categoría A.
11,45 h. 100 mts. Braza

Femenino, categoría A. 11,50 h. 50 mts. Braza Mas-

culino, categoría B. 11,55 h. 50 mts. Braza Femenino, categoría B. 12,00 h. 50 mts. Mariposa

Masculino, categoría A. 12,05 h. 50 mts. Mariposa Femenino, categoría A. 12,20 h. 4x50 Libres Mas-

culino Absoluto, relevos. 12,35 h. 4x50 Libres Femenino Absoluto, relevos. Categoría A: - Masculino

— Femenino 74-75. Categoría B: — Masculino

-Femenino: 76-77.

Agenda Deportiva Escolar

FUTBOL SALA Cadete Masculino

Arenas de San Pedro-C.R.A. núm. 2, a las 11 horas, en el Pabellón del Polideportivo Territorial.

Infantil Masculino

San Esteban del Valle-Cebreros, a las 11 horas, en la pista núm. 3 del Polideportivo Territorial (Final).

Alevín Masculino:

C. P. Sotillo-Casa Social Católica, a las 11 horas, en la pista núm. 4 del Polideportivo Territorial (Final).

FUTBOL

Infantil Masculino

Virgen de Chilla-Real Avi-

la, a las 11 horas, en el Adolfo Suárez núm. 1 (Final).

Alevín Masculino

Mombeltrán-Real Avila, a las 11 horas, en el Adolfo Suárez núm. 2 (Final).

NATACION

En la piscina cubierta del Polideportivo Territorial, a partir de las 11 horas.

CLAUSURA DE LOS JUEGOS ESCOLARES

En el Pabellón del Polideportivo Territorial, a partir de las 13 horas. Consistirá en la entrega de trofeos, un vino de honor y se espera poder contar con una exhibición de gimnasia rítmica a cargo de la Escuela de Tecnificación de

Valladolid.

RESULTADO Tenis de Mesa

El pasado sábado se jugó la final en la categoría infantil masculino entre el C.P. Navarredondilla y el Seminario, venciendo los primeros por 3-1. Los partidos fueron muy competidos, demostrando los jugadores un gran nivel en el dominio de la paleta que hacían que sucedieran los tantos de forma vertiginosa para los jugadores que se enfrentaban en las mesas colocadas en el gimnasio núm. 2 de la Casa del Deporte del Polideportivo Territorial. El campeonato de esta categoría fue para los chavales de Navarredondilla que supieron mantener una mayor sangre fria.



Navarredondilla se proclamó campeón en la categoría infantil